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2008年门头沟区初三年级第一次模拟考试

数 学 试 卷
一、选择题（共8个小题，每小题4分，共32分)
1、B   2、C   3、D   4、C   5、A    6、C      7、D     8、C

二、填空题（本题共16分，每小题4分）
9、60
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    10、
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    11、
[image: image3.wmf]3

  ∶1     12、

三、解答题(本题共25分,每小题5分)

13.解：原式=2+3-2+1 …………………………………4分(对一个给1分)

            =4 …………………………………………5分

14. 解: 
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(1)
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2得,4x+2y=-10   （3） 

（2）+（3），得，7x=7

x=1  …………………………………2分

把x=1代入(1),得y=-7. ………………………………4分

所以方程组的解是
[image: image6.wmf]î

í

ì

-

=

=

7

1

y

x

. ……………………………5分

15.解:x2+2(x-1)=x(x-1) ………………………………………1分

      x2+2x-2=x2-x……………………………………………2分

      3x=2 ……………………………………………………3分

       x=
[image: image7.wmf]3

2

  …………………………………………………4分

经检验x=
[image: image8.wmf]3

2

是原方程的解. ………………………………………5分
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所以原方程的解是x=
[image: image9.wmf]3

2

.
 16.证明: ∵AC平分∠BCD,

         ∴∠BCA=∠DCA. …………………………1分

         ∵AB⊥BC,AD⊥CD,

         ∴∠B=∠D=90°. …………………………2分

        又∵AC=AC, …………………………………3分

        ∴△ABC≌△ADC. ……………………………4分

        ∴BC=DC. …………………………………5分

17.解: 
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      =3(x2-2x+1)-(9x2-1)+6x2-6x ……………………………1分

      =3x2-6x+3-9x2+1+6x2-6x …………………………………2分

      =-12x+4 ………………………………………………3分

当3x-1=0时,原式=-12x+4=-4(3x-1) ……………………………4分

               =0 ………………………………………………5分

四、解答题(本题共10分，每题5分)
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18．解：过A作AF⊥BC于F，过D作DH⊥BC于H.

∵AD∥BC,

∴∠DBC=∠ADB=60°, AF=DH.

∴四边形AFHD是矩形.

∴AD=FH
∵BE:ED=4:1,BD=10

∴DE=2 …………………………………1分

∵AB=CD，

∴∠BAD=∠CDA. 

又∵AD=AD,

∴△BAD≌△CAD.

∴EA=DE.

∵∠EAD=60°

∴△EAD是等边三角形.

∴AD=DE=2. ………………………………………2分
在Rt△DBH中,

∴∠BDH=30°,BH=5,DH=5
[image: image11.wmf]3

 …………………………3分

∴BF=3.AF=5
[image: image12.wmf]3

 ………………………………………4分

在Rt△ABF中,AB=2
[image: image13.wmf]21
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19. 
（1）证明：连结OC. ……………………………1分

         ∵OA=OC,

         ∴∠OCA=∠OAC.

        ∵AC平分∠BAD,

        ∴∠BAC=∠CAD.

        ∴∠OCA=∠CAD.

        ∴OC∥AD.

        ∴∠OCD+∠ADC=180°………………………………………2分

       ∵AD⊥CD,

       ∴∠ADC=90°.

       ∴∠OCD=90°. 

       ∴OC是⊙O的切线. …………………………………3分

(2)解: 连结BC.

     ∵AB是直径,

     ∴∠BCA=90°.

     ∴∠BCA=∠ADC=90°.

    ∵∠BAC=∠CAD,

    ∴△BAC∽△CAD.

    ∴
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   即
[image: image15.wmf]3

4

AC

AC

=

.即AC=
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. ………………………………4分

   在Rt△ABC中,cos∠BAC=
[image: image17.wmf]AB

AC

=
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3

.

   ∴∠BAC=30°. ……………………………………………5分

五、解答题（本题6分）

20.解: （1）表示九年级人数所占区域的扇形的圆心角度数是100.8°. ………………2分

    (2)九年级人数为:1450
[image: image20.wmf]´

(1-34%-38%)=406(人)

      406
[image: image21.wmf]´

5.4=2192..4(千克) ……………………………………………………4分

     即九年级共回收废旧电池2192.4千克.

    (3)七年级人数:1450
[image: image22.wmf]´

34%=493(人)

      八年级人数:1450
[image: image23.wmf]´

38%=551(人)

      所以该校学生平均回收废旧电池为
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六、解答题（本题9分，第21题4分，第22题5分）
21.解:依题意得,y=2x+3. ………………………………………1分

     因为A(a,5)在直线l上,

     所以a=1.即A(1,5) ……………………………………….2分

    又因为A(1,5)在
[image: image25.wmf]x

k

y
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的图象上,

    所以k=5.

    所以反比例函数的解析式是
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22.
（1）．[image: image76.emf]�
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…………...

…………………………………………………………3分(每画一个正确给1分)

（2） 
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七、解答题（本题7分）
23.(1)3或∠BMD=3∠ABM. ………………………1分

(2)证明:延长EM、CD交于点F. 

∵AB∥CF

∴∠AEM=∠DFM.  ………………………………2分

又∵AM=DM,∠AME=∠FMD,
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∴△AEM≌△DFM.

∴∠AEM=∠F,EM=FM.

∵四边形ABCD中平行四边形,

∴AB∥CD,

∴∠BEC=∠ECD.

∵CE⊥AB,

∴∠BEC=90°.

∴∠ECD=90°.

∴MC=MF.

∴∠MCF=∠F. ……………………………………5分

∴∠EMC=2∠F=2∠AEM.

又∵DM=CD,

∴∠DMC=∠MCF=∠F=∠AEM.

∴∠EMD=3∠AEM …………………………………………………7分

八、解答题（本题7分）
24. (1)解: ∵抛物线与x轴交于两点,

  ∴
[image: image31.wmf]0
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Δ

.即(2m)2+4 (-4m-m2)>0

解得:m<0. ………………………………………1分

∴m<0时,抛物线与x轴有两个交点.

当m取最大的整数时,

∴m=-1.

即y=-x2-2x+3. ……………………………………3分

(2)抛物线顶点C(-1,4),对称轴与x轴的交点B(-1,0).

直线y=-x+3与x轴交于点A,

A(3,0)

BA=BC,∠PCD=45°.

①当点D在线段AC上时,设PD=DC=x,

AC=
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根据题意,得
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解得,x=
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当x=
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时,PC=
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x=4+2
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). ……………………………………………4分

当x=2
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-2时,PC=4-2
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P(-1,2
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). ……………………………………………5分

②当点D在AC的延长线上时,设PD=DC=x,

根据题意,得
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解得,x=
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<0, 舍去.

当x=-2
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x=-4+2
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). ……………………………………………6分

③当点D在CA的延长线上时,设PD=DC=x,

根据题意,得
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解得,x=2
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 EMBED Equation.3  [image: image53.wmf]±
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当x=2
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时,PC=
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P(-1,-2
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九、解答题（本题8分）

解：(1)连接ME，设MN交BE于P.  过N作AB的垂线交AB于F.

    ∴∠MFN=90°.四边形FBCN是矩形.

    ∴FN=BC.

   MN是BE垂直平分线,

∴MB=ME．∠MPB=90°                

    ∴∠MBP+∠BMN=90°，∠FNM+∠BMN=90°，

  ∴∠MBP=∠MNF．
又四边形ABCD是正方形,
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AB=BC, ∠A=90°.
  AB=FN，∠A=∠MFN=90°.
  ∴△EBA≌△MNF.

   AE=MF.  …………………………………2分
设MF=AE=x.

  在Rt△AME中，AE=x，ME=MB=2-AM，
  ∴(2-AM)2=x2+AM2．

  解得AM=
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  所以四边形ADNM的面积
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即所求关系式为
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(2) 
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  ∴当AE=x=1时，四边形ADNM的面积S的值最大,最大值是
[image: image70.wmf]2
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.   ……………8分

注:每题只给了一种解法,其他解法按本评标相应给分.
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